

严禁一切野外用火 肇事者一律依法严肃处理

动员全民参与 人人负起责任



讲脱贫故事 晒幸福账单

狗娃:昔日“上访户”如今忙致富

讲述人:刘公平(临县城庄镇上城庄村人)
记录人:本报记者 李雅萍 刘子璇

最近的几年里,我都是我们村里乃至镇上的“名人”,不同的是,以前是因为上访多,现在是因为赚钱多。

我是临县城庄镇人,今年48岁,大名就叫刘公平,大家都叫我狗娃。说起来很不好意思,以前我是出了名的上访户,因为常年上访,包片包村干部在我身上可没少下功夫。记得那是2005年的事了,为了挣钱,我办了一个养猪场,大大小小养了100多头猪,可能是没有学好技术,一百多头猪死了不少,再加上猪肉行情时好时坏,养了十二年猪,最后赔得是血本无归。我觉得没希望了,就想着靠上访弄回些钱来。经过一年多上访,结果钱没有弄回来,无形中全是开支,又欠下一屁股外债。

因为上访,镇村两级干部总在给我讲党的惠民政策、做思想工作,听得多了,我心里也有了转变。去年,在镇村干部的帮助下,我成立了香菇种植合作社,在村头盖了22个香菇棚,带着四户贫困户尝试着搞特色种植。其实那时候我也没想过要成为什么致富带头人,就想着还清以前的债,能过上安稳的日子。

去年,香菇种植合作社前期投资了

不到60万元,收入将近60万元,政府给我们菌棒补助21万元,我个人挣了8万元,致富的信心和动力就更足了。这两年县里、乡里的帮扶干部也给了我们很大的支持,给我们讲国家的政策,三天两头派技术员下来指导,水利局还给我们村打了一口430米的深井,保证香菇种植用水。干部为了我们致富这么积极,我们自己也得行动起来,我也多次跑到庙坪村学习技术,还参加了去年市里组织的食用菌技术培训。

赚的钱看得见,摸得着,实实在在的收入啊,这更坚定了我继续种植香菇的信心,也坚定了我带领乡亲们听党话、跟党走、脱贫致富奔小康的信念。今年我的合作社又有一户贫困户加入。有了去年的基础、去年的经验,今年肯定会做得更加顺风顺水。

今年,我把去年赚的钱全部投资用来扩大规模,又贷了一部分,总共投资了60万元,在去年5棚的基础上增加了6棚,总共11棚,全部种了香菇。规模大了,自然就要耗费不少心血,今年开始我更是没日没夜地待在大棚里,查看长势。村民们都夸“狗娃也和香菇一样,彻底长在棚里了!”

去年我们合作社种了13万棒菌棒,今年差不多27万棒。按去年的行情来算,预计今年最低收入也应该有100万



图为狗娃手捧自己培植的菌棒,高兴得合不拢嘴。 刘子璇 摄

元,也就是六户农民赚100万元,这笔收入不小吧?这可是以前想都没敢想过的。幸福是什么?一个农民都快赶上一个小老板的身价,能说不幸福吗?

看见我挣了钱,村里越来越多的人也都参与进来。我们村里的高爱萍,去年在合作社打工,今年她也加入到合作社,并种了一万棒菌棒。她说“跟着狗娃挣钱,肯定错了!”

仓中有粮,心中不慌。口袋里有了钱,精神也大了,我现在一天睡上5个小时,也觉得精力充沛,干劲十足。感谢党的好政策,感谢党的好干部,带领我和老

乡脱贫致富。

前几天,临县湫水柏林苑内举行社区就业招聘会,我作为致富带头人,和许多移民户分享自己的致富经历和幸福生活。我就想告诉他们,党的脱贫政策好,缺资金能贷款,缺技术能培训,只要不睡在炕上等,愿意上进、愿意吃苦,肯定能找到一条属于自己的致富路。咱们种植香菇能致富,咱们搞其他产业也可以致富,关键是要有脱贫的信心和决心,要依靠自己,要开动脑筋,要艰苦奋斗,那样咱们一定能脱贫致富奔小康,一定可以过上幸福的生活。

方山县杨家塔村: 发展羊肚菌产业 助力村集体增收

3月29日,方山县大武镇杨家塔村村干部正在村集体产业羊肚菌大棚内查看羊肚菌长势情况。

驻村第一书记任艳丽介绍,该产业是2019年秋冬上山的,种植试验喜获成功。目前长势喜人,再有一周左右的时间,羊肚菌就进入采摘期。预计2亩大棚可收获羊肚菌120斤左右,收益约12万元,可直接为村集体增收2万元。

杨应平 摄



统筹抓好疫情防控和经济社会发展各项工作

石楼县罗村镇

“四个到位”开展劳动力建档立卡工作

本报讯(记者 李雅萍)近日,石楼县罗村镇认真贯彻落实省经济工作会议作出的“对劳动力建档立卡、摸清底数”的重要部署,在该县人社部门的精心指导下,采取“四个到位”措施,开展劳动力建档立卡工作,取得扎实成效。

该镇一是宣传到位。及时安排全镇工作人员通过微信群、朋友圈,把劳动力建档立卡工作的政策、方法和重要意义进行多角度、全方位宣传,使广大干部群众充分认识到劳动力“一人一卡”是精准帮扶、科学施策的基础性工作。二是组织到位。县乡村三级均成立了劳动力建档立卡组织机构,县政府成立了工作领导小组和分赴各乡镇工作的劳动力就业服务专班,乡镇设立了以乡镇副职任组长的劳动力就业服务站,以村成立了劳动力就业服务工作组。县人社局牵头实施,三级上下联动,层层压实责任。三是排查到位。各村劳动力就业服务工作组会同村“两委”主干、第一书记,以县扶贫开发系统中的建

档立卡贫困户劳动力数据为基础,逐户核实,逐人登记,然后向非建档立卡劳动力辐射,地毯式排查,做到不落一户、不落一人。四是制度到位。推行日报告、周汇总制度。全镇各村劳动力就业工作组每天向镇就业服务站汇报一次,按任务完成情况通报,开展考核问责,镇每周会同镇劳动力就业服务专班研究本周内的工作情况并及时汇总上报县劳动力就业服务工作领导小组。发现问题及时研究处理,发现困难互相商量解决,上下一条心,拧成一股绳,加班加点推进工作。

通过县镇村三级力量团结一致、共同努力,罗村镇除部分暂时无法联系和居住较为偏远的劳动力没有摸排到外,目前全镇13个村已经摸清了11个行政村4300人的农村劳动力信息的线下采集工作(占全镇劳动力总数的83%),线上录入工作正在进行中。另两个行政村的农村劳动力信息采集工作也在逐步推进中,为下一步精准培训、就业服务打下了坚实基础。

市供销社积极做好春耕农资供应工作

本报讯(记者 穆佳妮)连日来,市供销社一手抓疫情防控,一手抓农资供应,充分发挥供销社农资供应主渠道作用,多渠道组织调运货源,确保春耕备耕农资供应充足。

针对今年受疫情影响化肥厂家供货不足、价格有所上涨等问题,市供销社多方筹措资金、多渠道组织调运化肥、农药、种子、农膜等农资货源,确保春耕农资供应充足。与此同时,严把进货关,坚决杜绝假冒伪劣商品从供销社渠道流入市场,确保农民在供销社“买得放心,用得放心”。另外,针对不同的服务对象

拟定相应的服务内容和标准,加强适销对路农资的储备和配送,进一步创新经营方式,积极开展测土配方、统防统治等农技服务,保障春耕春播顺利推进。

截至目前,全市供销社系统共储备各类化肥19500余吨。其中,氮肥8700余吨、磷肥2800余吨、钾肥800余吨、复合肥7200余吨,储备杀虫剂、杀菌剂、除草剂等化学农药共计10余吨,储备农膜210余吨。现已供应化肥3500余吨。总体来看,全市供销社农资储备充足,基本能够满足全市春耕备耕农资需求。

吕梁市疾控中心致境外来吕返吕人员的一封信

各位境外来吕返吕人员:

您好!
春色渐浓,天气渐暖。吕梁2月3日疑似病例清零,2月5日确诊病例清零。国内疫情防控形势持续向好。但境外疫情却加速扩散蔓延,“外防输入、内防反弹”成为当前总体防控策略。为有效防范境外疫情输入,持续巩固我市疫情防控良好势头,吕梁市疾病预防控制中心温馨提示:

- ### 一、配合管理
- 请您遵守集中隔离场所的所有规章制度,尊重工作人员,服从管理,听从指挥,不得擅自离开。
 - 请您积极配合医务人员做好每日至少2次(早晚各1次)的体温监测工作。
 - 请您全力配合医务人员采集新冠肺炎核酸检测样本(开始隔离检测1次,解除隔离检测1次)。
 - 请密切关注自己的身体情况,一旦有不妥,及时报告医务人员。

- 请配合集中隔离场所管理人员做好消毒工作。
 - 请自觉配合防疫人员,诚实守信做好流调等相关工作。
 - 为了您和他人的安全和健康,请自觉做好个人防护。
- ### 二、个人卫生
- 请您保持良好的个人卫生习惯,勤洗手,少触摸,用洗手液(或肥皂)在流动水下洗手。
 - 及时调整好时差,按时作息,早睡早起。
 - 多开窗户多通风,勤晒衣服勤洗澡,居室餐具保持清洁。
 - 不随地吐痰,口鼻分泌物用纸巾包好,弃置于有盖垃圾桶内。咳嗽或打喷嚏后,应及时使用流水清洗双手或使用速干手消毒剂进行手消毒。
 - 手机是高频接触的物品,要加强

- 对它的清洁和消毒。
 - 如厕后建议先盖上马桶盖,再冲马桶。便后要认真洗手,做好保洁卫生。
- ### 三、加强锻炼
- 应当遵循安全、科学、适度、多样化的原则进行锻炼。运动量要适度,以中低强度为主,身体微微出汗为宜,运动后要注意保暖和休息。
 - 建议上午、下午和晚上各进行15分钟到20分钟的居家健身,增强体质。
 - 儿童以灵敏、柔和、协调和平衡练习为主,如左右两点跑、单脚站立、抛球接球,还有钻“山洞”、推“小车”、跳格子、爬行等等。
 - 青少年可以增加速度、小力量,还有心肺耐力练习,如左右两点跑、振臂跳、原地踏步、开合跳、高抬腿、波比跳、仰卧起坐等等。
 - 对于老年人或慢性病患者,因地制宜因人而异如太极、八段锦、广播体

- 操、瑜伽、俯卧撑、哑铃等。
- ### 四、平衡膳食
- 食物多样,谷类为主;多吃蔬果、奶类、大豆;适量吃鱼、禽、蛋、瘦肉;少盐少油,控糖限盐;进一步提高自身免疫力,增强抵抗力。
- ### 五、心态调整
- 关注可靠信息,学习科学知识,不要盲目恐慌。通过政府、权威机构发布的信息,了解本次新冠肺炎疫情、防控知识等相关信息,不信谣,不传谣。
 - 维持规律作息,合理安排生活,追求内心充实。建议通过听音乐、看书学习、与家人或朋友聊天等方式来放松心情。
 - 科学调适心理,摆脱负面情绪,保持平和心态。建议学习放松技巧,通过科学渠道学习深呼吸放松技术、冥想(正念)技术等,帮助自己缓解负面情绪。
- 最后,衷心感谢您对我们工作的理解、配合和支持!